

# Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII, SERIA II, Nr. 8736

6 PAGINI — 30 BANI

JOI 23 Iunie 1977

*Sub semnul sentimentelor de prietenie dintre cele două țări, partide și popoare, al dorinței comune de a extinde colaborarea în toate domeniile de activitate, în interesul reciproc al cauzei generale a socialismului, păcii și înțelegerii în lume, ieri a început*



## VIZITA DE PRIETENIE A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE CEHOSLOVACE, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL GUSTAV HUSAK

Populația Capitalei a salutat pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak cu entuziaste manifestări de bucurie

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a guvernului, miercuri dimineața a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste Cehoslovace, condusă de tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

Eveniment de mare importanță în cronica relațiilor româno-cehoslovace, noua întâlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak pune pregnant

în evidență bune raporturi care s-au statornicit și se dezvoltă între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, între țările noastre socialiste, sentimentele de prietenie statornicite între popoarele noastre, dorința de a extinde colaborarea în toate domeniile de activitate, în interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului, păcii și înțelegerii în lume.

Cu aceste sentimente, Capitala patriei noastre, locuitorii ei — și, prin ei, întregul nostru popor — au întâmpinat cu bucurie pe solii Cehoslovaciei prietene.

Ceremonia sosită a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorit. Pe frontispiciul aerogării se află portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și

Gustav Husak, încadrate de drapelul celor două state. Pe mari panouri sînt inscripții în limbile română și cehă, scurte. Bun venit în Republica Socialistă România tovarășului Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace. „Trăiască prietenia și colaborarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, dintre Republica Socialistă România și Republica Socialistă Cehoslovacă, spre binele ambelor noastre popoare. În interesul cauzei socialismului, al păcii și securității pe continentul nostru și în lume!”.

(Continuare în pag. 4 II-a)

### NICOLAE CEAUȘESCU:

„Doresc să-mi exprim încă o dată convingerea că vizita pe care o faceți, convorbirile pe care le vom purta și înțelegerile la care vom ajunge, vor determina întărirea și mai puternică a prieteniei, solidarității și colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre, amplificarea schimburilor economice, tehnico-științifice, culturale și în alte domenii, precum și a conlucrării noastre prietenești pe tărîmul vieții internaționale, în interesul cauzei socialismului, al păcii și colaborării în lume”

### GUSTAV HUSAK:

„Colaborarea cehoslovaco-română înregistrează o tendință mereu ascendentă, iar în cadrul acesteia se afirmă tot mai accentuat forme noi, mai eficiente. Ea se dezvoltă pe baza trainică a concepției comune marxist-leniniste despre lume, după care se călăuzesc partidele și politica țărilor noastre, pe baza principiilor internaționalismului proletar și socialist și ale solidarității internaționaliste”

## Începerea convorbirilor oficiale



La Palatul Consiliului de Stat au început, în ziua de 22 iunie, convorbirile oficiale între delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste Cehoslovace, condusă de tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

La convorbiri participă:

Din partea română — tovarășii

Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ion Pătan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ioan Avram, membru al C.C. al P.C.R., ministrul industriei construcțiilor de mașini, Dumitru Bejan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Teodor Haș,

membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., ambasadorul României la Praga.

Din partea cehoslovacă — tovarășii Vasil Bilak, membru al Prezidiului, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Josef Kocdak, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, vicepreședinte al guvernului federal cehoslovac, președintele guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace, Josef Simon, membru al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, vicepreședinte al guvernului federal cehoslovac, Josef Mevald, membru al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, prim-secretar al Comitetului regiunii Boemia de vest al P.C.C., Andrej Barciak,

ministrul comerțului exterior, Lumir Hanak, ambasadorul R.S. Cehoslovace la București.

Cu acest prilej, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak s-au informat reciproc despre activitatea și preocupările celor două partide în actuala etapă de edificare a noii ordini, despre succesele obținute de oamenii muncii din România în înfăptuirea sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român și, respectiv, de oamenii muncii din Cehoslovacia în realizarea obiectivelor Congresului al XV-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

(Continuare în pag. 4 III-a)

În pagina a 3-a

DINEU OFICIAL  
OFERIT  
DE TOVARĂȘUL  
NICOLAE  
CEAUȘESCU  
ÎN ONOAREA  
TOVARĂȘULUI  
GUSTAV  
HUSAK

● Toasturile rostite  
cu acest prilej

VIZITĂ  
PROTOCOLARĂ



IN PAGINA a 4-a

ÎNVĂȚĂMÎNTUL — PUTERNIC RACORDAT  
LA CERINȚELE DEZVOLTĂRII ECONOMIC-SOCIALE A ȚĂRII, ÎN PAS CU  
PROGRESUL ȘTIINȚEI ȘI CULTURII

În dezbateri: Proiectul de Lege privind pensiile de asigurări sociale de stat și asistența socială  
EXPRESIE ELOCVENTĂ A GRIJII FAȚĂ DE OM, FAȚĂ DE INTERESELE NAȚIUNII

Opinii ● Puncte de vedere ● Ecouri

Președintele Republicii Socialiste România

### DECRET PREZIDENȚIAL

pentru convocarea Camerei legislative a consiliilor populare

În temeiul articolului 14 din Legea nr. 5/1975 privind congresul, Camera legislativă și conferințele consiliilor populare,

Președintele Republicii Socialiste România decretază:

Articol unic. — Se convoacă Camera legislativă a consiliilor populare, în ziua de 28 iunie 1977.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

### MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ ÎȘI REIA LUCRĂRILE ÎN PLEN

Biroul Marii Adunări Naționale a hotărât ca lucrările în plen ale sesiunii a V-a a celei de-a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale să fie reluate joi, 30 iunie 1977, la ora 18.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul locuințelor și lucrărilor publice din guvernul provinciei Alberta — Canada

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri la amiază, pe William J. Yurko, ministrul locuințelor și lucrărilor publice din guvernul provinciei Alberta-Canada, care face o vizită în țara noastră.

La primire a participat tovarășul Iosif Uglar, președintele Comitetului pentru problemele consiliilor populare.

Oaspetele a exprimat întreaga sa grație pentru onoarea de a fi primit de șeful statului român, sentimentele de simpatie și solidaritate ale poporului canadian în legătură cu greaua încercare prin care a

trecut țara noastră în timpul seismului de la 4 martie, urind poporului român succese cât mai mari în refacerea daunelor, în activitatea sa constructivă. Ministrul canadian și-a manifestat satisfacția pentru posibilitatea de a cunoaște nemijlocit realitățile poporului român pe calea dezvoltării multilaterale a patriei, de a vizita obiective industriale, șantiere de construcții, institute de cercetări, de a se întâlni cu personalități ale vieții politice și economice, cu oameni de știință și specialiști din țara noastră.

În cadrul întrevederii au fost

relevante bune raporturi statornicite între România și Canada, care își găsesc expresia, între altele, în dezvoltarea cooperării economice, a schimburilor tehnico-științifice, culturale, și în alte domenii de interes reciproc. S-a apreciat, în același timp, că există condiții favorabile pentru extinderea conlucrării în sfera vieții internaționale. Între România și Canada, în interesul celor două popoare, al cauzei înțelegerii și cooperării între națiuni, al păcii și destinderii internaționale.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.



# VIZITA DE PRIETENE A DELEGAȚIEI DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALE CEHOSLOVACE, CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL GUSTAV HUSAK

## Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu în onoarea tovarășului Gustav Husak



### Vizită protocolară

Tovarășul Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace, a făcut, miercuri după-amiază, o vizită protocolară tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak s-au întretinut într-o atmosferă cordială, sub semnul dorinței comune de dezvoltare și întări în continuare relațiile de prietenie și colaborare dintre partide, țările și popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a oferit, miercuri, un dineu oficial în onoarea tovarășului Gustav Husak, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, președintele Republicii Socialiste Cehoslovace.

Au participat tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea,

Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Ion Coman, Teodor Coman, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Ion Ursu, Constantin Dăscălescu și Ion Stănescu, George Măcovescu, ministrul afacerilor externe, membru al C.C. al P.C.R., al Consiliului de Stat și al guvernului, conducătorii de instituții centrale, organizații de masă și obștești, personalități ale vieții noastre culturale și științifice, generali.

Au luat parte tovarășii Vasil Bilak, Josef Korciak, Josef Simon, Josef Mevold, Andrej Barciak, cealalte persoane oficiale cehoslovace.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste Cehoslovace și Republicii Socialiste România.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Gustav Husak au rostit toasturi, care au fost urmărite cu viu interes și subliniate cu aplauze de cei prezenți.

## Toastul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

## Toastul tovarășului GUSTAV HUSAK

Dragă tovarășe Husak, Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc ca, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al guvernului, precum și al meu personal, să vă adresez, dumneavoastră, dragă tovarășe Husak, celorlalți tovarăși din delegația de partid și de stat a Republicii Socialiste Cehoslovace, un salut călduros și cele mai bune urări.

Vizita pe care o faceți în țara noastră este o expresie a bunele relații dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, dintre țările și popoarele noastre, care, în strînsă colaborare, edifică cu succes noua orînduire pe pămîntul patriei lor.

Doresc să subliniez cu satisfacție că relațiile economice româno-cehoslovace se dezvoltă bine, că există mari posibilități ca ele să cunoască o evoluție și mai puternică în viitor. În cursul cincinalului 1971-1975 volumul schimburilor economice a crescut de 1,6 ori față de cincinalul precedent și în producția de bunuri de consum se înregistrează o serie de domenii hotărîtoare pentru progresul tehnic al construcției de mașini-unelte, industria chimică, aparatura de control, elemente de automatizare și altele.

Cunoaștem și ne bucurăm de succesul pe care îl realizează tovarășii noștri, sub conducerea Partidului Comunist din Cehoslovacia, al Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Husak, în obținerea în construcția socialismului, în dezvoltarea economică și socială a țării noastre, în creșterea nivelului de viață și în realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al XV-lea al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

În timpul vizitei văi avea prilejul să cunoașteți unele aspecte din viața și preocupările poporului român, din activitatea sa pentru realizarea Programului partidului de săvîrire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a țării spre comunism. În primul an al cincinalului, precum și în cele aproape 6 luni care au trecut din acest an, am obținut un înalt ritm de dezvoltare industrială — de 11,5 la sută.



echitabilă a colaborării dintre state, progresul mai rapid al fiecărui popor și îndesării al celor rămase în urmă, accesul larg la cercetarea științifică și tehnici moderne.

Problemele complexe ale vieții internaționale actuale impun participarea activă, în condiții de deplină egalitate, în soluționarea lor, a tuturor statelor, indiferent de mărimea sau orînduirea socială, și în special a țării noastre și a țării noastre, în special a țării noastre și a țării noastre.

Stimate tovarăși și prieteni, Stimați tovarăși și prieteni români, Permiteți-mi ca, în numele întregii delegații cehoslovace în fruntea tovarășului Husak, să vă mulțumesc în mod foarte sincer pentru cădărea dumneavoastră de a găzdui delegația noastră în țara voastră și pentru că ne-ați oferit un astfel de primă vizită în țara voastră.

Deși în ultimii ani s-a vorbit mult despre dezarmare, cursa înarmărilor a pășit și ea pe teritoriul nostru, pășind tot mai greu în inima popoarelor și răspunzându-le din ce în ce mai puternic. Înțelegem și susținem că dezvoltarea securității este o condiție necesară și indispensabilă pentru realizarea securității și colaborării în Europa.

Deși în ultimii ani s-a vorbit mult despre dezarmare, cursa înarmărilor a pășit și ea pe teritoriul nostru, pășind tot mai greu în inima popoarelor și răspunzându-le din ce în ce mai puternic. Înțelegem și susținem că dezvoltarea securității este o condiție necesară și indispensabilă pentru realizarea securității și colaborării în Europa.

Una din cerințele cele mai ardzătoare ale epocii contemporane este lichidarea subdezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și sărace — urmări a pozițiilor imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. În acest scop apreciem că este necesar să se acționeze mai activ, într-o strînsă conlucrare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure desfășurarea

Stimate tovarășe Ceaușescu, Stimați tovarăși și prieteni români,

Permiteți-mi ca, în numele întregii delegații cehoslovace în fruntea tovarășului Husak, să vă mulțumesc în mod foarte sincer pentru cădărea dumneavoastră de a găzdui delegația noastră în țara voastră și pentru că ne-ați oferit un astfel de primă vizită în țara voastră.

Deși în ultimii ani s-a vorbit mult despre dezarmare, cursa înarmărilor a pășit și ea pe teritoriul nostru, pășind tot mai greu în inima popoarelor și răspunzându-le din ce în ce mai puternic. Înțelegem și susținem că dezvoltarea securității este o condiție necesară și indispensabilă pentru realizarea securității și colaborării în Europa.

Una din cerințele cele mai ardzătoare ale epocii contemporane este lichidarea subdezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și sărace — urmări a pozițiilor imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. În acest scop apreciem că este necesar să se acționeze mai activ, într-o strînsă conlucrare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure desfășurarea

Stimate tovarășe Ceaușescu, Stimați tovarăși și prieteni români, Permiteți-mi ca, în numele întregii delegații cehoslovace în fruntea tovarășului Husak, să vă mulțumesc în mod foarte sincer pentru cădărea dumneavoastră de a găzdui delegația noastră în țara voastră și pentru că ne-ați oferit un astfel de primă vizită în țara voastră.

Deși în ultimii ani s-a vorbit mult despre dezarmare, cursa înarmărilor a pășit și ea pe teritoriul nostru, pășind tot mai greu în inima popoarelor și răspunzându-le din ce în ce mai puternic. Înțelegem și susținem că dezvoltarea securității este o condiție necesară și indispensabilă pentru realizarea securității și colaborării în Europa.

Una din cerințele cele mai ardzătoare ale epocii contemporane este lichidarea subdezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și sărace — urmări a pozițiilor imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. În acest scop apreciem că este necesar să se acționeze mai activ, într-o strînsă conlucrare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure desfășurarea

obiținut în edificarea socialismului.

În acest proces de construire a socialismului, în Republica Socialistă Cehoslovacia și Republica Socialistă România s-a dezvoltat și s-a întărit autoritatea și rolul conducător al partidelor marxiste-leniniste. Sub conducerea lor s-au dezvoltat relațiile și colaborarea cehoslovaco-română reciproc avantajoasă. Aceste relații tovarășești, precum și contactele personale, se extind și se aprofundază permanent, în folosul ambelor țări, al construcției lor socialiste incununate de succes. As dori să apreciez cu acest prilej, stimat tovarășe Ceaușescu, marile dumneavoastră merite în dezvoltarea acestor relații reciproc, să vă urez multă putere de muncă, sănătate și noi succese în munca de răspundere dedicată bunăstării poporului român, cauzei progresului și păcii.

Colaborarea cehoslovaco-română înregistrează o tendință ascendentă, iar în cadrul acesteia se afirmă tot mai accentuat forme noi, mai eficiente. Ea se dezvoltă pe baza tratatelor și convențiilor comune marxist-leniniste despre lume, după care se găzduiesc partidele și politicile țării noastre pe baza principiilor internaționalismului proletar și socialist și ale solidarității internaționaliste. Expresia acestui fapt o constituie și prezenta noastră vizită în țara voastră. Aceste relații tovarășești, care sunt mult mai mult decât o simplă colaborare între două țări, reprezintă o etapă în dezvoltarea relațiilor cehoslovaco-române, care sunt mult mai mult decât o simplă colaborare între două țări.

Însemnămintele acestui colaborării în domeniul științific și cultural și în domeniul prieteniei și colaborării cu populațiile din țările noastre și în cadrul acestor relații tovarășești, înțelegem și susținem că dezvoltarea securității este o condiție necesară și indispensabilă pentru realizarea securității și colaborării în Europa.

Una din cerințele cele mai ardzătoare ale epocii contemporane este lichidarea subdezvoltării, a împărțirii lumii în țări bogate și sărace — urmări a pozițiilor imperialiste, colonialiste și neocolonialiste. În acest scop apreciem că este necesar să se acționeze mai activ, într-o strînsă conlucrare, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure desfășurarea

Stimate tovarășe Ceaușescu, Stimați tovarăși și prieteni români, Permiteți-mi ca, în numele întregii delegații cehoslovace în fruntea tovarășului Husak, să vă mulțumesc în mod foarte sincer pentru cădărea dumneavoastră de a găzdui delegația noastră în țara voastră și pentru că ne-ați oferit un astfel de primă vizită în țara voastră.

## ÎNCEPEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

(Urmare din pag. 1)

hloslovacia. S-a apreciat că marile realizări dobîndite de poporul român și poporul cehoslovac în dezvoltarea multilaterală a economiei, științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, al celor care se muncesc, corespund intereselor celor două popoare, contribuie la sporierea forței de atracție și influențează pozitiv dezvoltarea și bunăstarea tovarășilor noștri.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak au analizat, de asemenea, evoluția relațiilor româno-cehoslovace, relevînd cu satisfacție raporturile de prietenie și solidaritate, de colaborare fructuoasă, de înțelegere între Partidul Comunist din Cehoslovacia, între România și Cehoslovacia.

Convorbirile au evidențiat hotărîrea comună de a întări conlucrarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, de a înainta, în cooperare cu Europa, desfășurării în surse a reuniunii de la Belgrad, pentru ca ea să dea un nou și puternic impuls tranșant în realizarea obiectivelor majore stabilite la Helsinki, conștientizînd că dezvoltarea și întărirea solidarității procesului de destindere, spre a deveni durabil și ireversibil, realizări de pasi concrete de dezarmare și, în primul rînd, de dezarmare nucleară. A fost relevată hotărîrea lor de a sprijini activ eforturile îndreptate în direcția soluționării, pe cale politică, a stărilor de încordare și conflict — din Orientul Mijlociu, din alte zone ale globei — și statornicirii unor raporturi cu adevărat echitabile între state, făuririi unei noi ordini economice mondiale, instaurării unui climat de pace, securitate și cooperare internațională, edificării unei lumi mai dește și mai bune.

A fost reafirmată solidaritatea celor două țări și țării în lupta comună pentru eliberarea națională și socială, împotriva politicii imperialiste și neocolonialiste, pentru consolidarea independenței lor naționale, pentru dreptul lor de a fi stăpîni pe promisiile bogățiilor, de a fi hotărîți singure soarta. A fost relevată, de asemenea, voința Partidului Comunist Român și Partidului Comunist din Cehoslovacia, a României și Cehoslovaciei de a colabora în întărirea unității și solidarității țării socialiste, a partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor și progresiste, democratice, antiimperialiste, în lupta pentru înlăturarea aspirărilor de pace și progres social ale popoarelor.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de prietenie frățească, cordialitate și înțelegere reciprocă.







**A XXXI-A SESIUNE A CONSILIULUI DE AJUTOR ECONOMIC REC-IPROC**

In Capitala R.P. Polone a continuat, miercuri, lucrările celui de-a XXXI-a sesiune a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

In cadrul ședinței plenare au luat cuvântul șefii delegațiilor participante.

A luat de asemenea cuvântul

**Cuîntarea primului ministru al guvernului român, Manea Mănescu**

Consecvența principilor fundamentale ce călăuzesc politica noastră externă, Partidul Comunist Român, Guvernul Republicii Socialiste România — a spus vorbitorul — dezvoltă larg relațiile cu țările membre C.A.E.R., cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu celelalte state ale lumii, fără deosebire de orînduire socială, în spiritul coexistenței pașnice, militînd activ pentru rezolvarea marilor probleme ale lumii contemporane, edificarea unei noi ordini economice de plan mondial, care să asigure progresul economic și social al tuturor națiunilor, pe temelii unor principii noi de democrație, din fundul echitate și justiție internațională.

Tara noastră își aduce contribuția la realizarea Programului complex, acționînd consecvent pentru intensificarea cooperării cu statele membre C.A.E.R. în direcția soluționării unor probleme importante ale dezvoltării economiilor noastre naționale, pentru lărgirea cooperării în producție și în activitatea tehnico-stiințifică pentru creșterea schimburilor comerciale cu aceste țări.

Partea română — a spus vorbitorul — va acționa în continuare pentru realizarea programelor Programului complex, pe baza principilor deplin egalității în drepturi, respectării independenței și suveranității naționale, avantajului reciproc și tratatului egal între părți, în vederea asigurării progresului mai rapid și înfloririi economiei naționale a fiecărei țări, accelerării procesului de egalizare a nivelului de dezvoltare a statelor membre, în cadrul forțelor socialiste în lume.

Apreciînd pozitiv faptul că în cadrul organizației am reușit să materializăm o serie de noi acțiuni de colaborare și cooperare economică reciproc avantajoasă. În același timp, considerăm oportun să fie reținute concluziile raportului Comitetului Executiv cu privire la necesitatea concentrării eforturilor noastre C.A.E.R. în activitatea tehnico-economică internațională și sint tot mai coexistențe.

În acest context, — tinînd seama de rezultatele obținute în țările membre — în activitatea noastră în cadrul consensului nostru unanim organizarea unui larg schimb de experiență în problemele bunei gospodării a resurselor energetice și de materii prime, ale modernizării apelor și în activitatea tehnico-economică internațională și sint tot mai coexistențe.

România acordă o importanță deosebită acestor probleme, deoarece combustibilii, energia și materiile prime — problemă de importanță capitală pentru dezvoltarea economică a țărilor membre ale C.A.E.R. încă din perioada cincizecilor, în vederea inițiativă secretarului general, al Partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a fost elaborată o politică energetică de lungă perspectivă, care preconizează asigurarea necesarului economiei în condițiile valorificării maxime și eficiente a resurselor interne și raționalizării stricte a consumurilor.

În acest scop acțiunile de cercetare și intensificare a activității de prospecție și identificare a noi rezerve de substanțe minerale utile și purtătoare de energie, inclusiv a zăcămintelor de combustibil, în condiții de exploatare. A devenit astfel tot mai necesar să se treacă la valorificarea masivă a combustibililor solizi, inclusiv a lignitilor și surselor de continuîtură calorică inferioare.

**Tovarășul Edward Gierke s-a întîlnit cu șefii delegațiilor participante la lucrări**

Tovarășul Edward Gierke, prim-secretar al Comitetului Muncitoresc Unit Polonez, s-a întîlnit, miercuri după-amiază, cu șefii delegațiilor și secretarii al Comitetelor Centrale care participă la lucrările Comitetului de Ajutor Economic Reciproc.

Cu acest prilej, primul ministru al guvernului român a transmis din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintelui Republicii Socialiste România, și întînvederilor ale primului ministru al guvernului român

**Situația existentă pe planul înarmărilor — în contradicție fundamentală cu dorința de pace a popoarelor**

Intervenția șefului delegației române la lucrările primei conferințe consacrate examinării modului de îndeplinire a prevederilor Tratatului de Interzicere a Amplasării Armelor Nucleare și Altor Arme de Distrugere în Masa pe Fundul Mărilor și în Subsoliul Acestora

La Geneva s-au deschis lucrările primei conferințe consacrate examinării modului de îndeplinire a prevederilor Tratatului de Interzicere a Amplasării Armelor Nucleare și Altor Arme de Distrugere în Masa pe Fundul Mărilor și în Subsoliul Acestora, în ziua de ieri.

În cadrul ședințelor generale și în sesiunile de lucru, delegațiile române au prezentat și au susținut cu tărie poziția noastră în ceea ce privește problema armelor nucleare și altor arme de distrugere în masă pe fundul mărilor și oceanelor și în subsoliul acestora, încheiate direct cu țările interesate.

Delegația română apreciază că se impune urgentă luarea măsurilor pentru asigurarea securității și dezvoltării economice internaționale și sint tot mai coexistențe.

**Necesitatea folosirii pașnice a spațiului extraatmosferic pentru dezvoltarea economică și socială a țărilor lumii**

Intervenția șefului delegației române în Comitetul O.N.U. pentru folosirea spațiului extraatmosferic în scopuri pașnice

Comitetul O.N.U. pentru folosirea spațiului extraatmosferic în scopuri pașnice, ale cărei lucrări se desfășoară în prezent la Viena, continuă dezbaterile generale privind promovarea cooperării internaționale în acest domeniu.

Luînd cuvîntul, șeful delegației române, ambasadorul Octavian Groza, a evocat progresul spectaculos obținut în era spațiului extraatmosferic, care corespunde metodei de bază a aducerii colaborării dintre țările membre.

Partea română apreciază că acțiunile de cooperare în producție vor trebui să definească o serie de noi direcții în activitatea tehnico-economică de realizare a noi acțiuni de cooperare, să încheie contracte și alte înțelegeri.

În cadrul colaborării dintre țările noastre, părerea părții române vor trebui să definească o serie de noi direcții în activitatea tehnico-economică de realizare a noi acțiuni de cooperare, să încheie contracte și alte înțelegeri.

**Manifestări în cinstea centenarului Independenței de stat a României**

SĂPTĂMINA CULTURII ROMÂNEȘTI ÎN ORAȘUL DORTMUND

La Dortmund — puternic centru economic și comercial din R.F. Germania — s-a deschis, miercuri, într-un cadru festiv, Săptămîna culturii românești, manifestare organizată sub patronajul primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, și al cancelarului federal al R.F.G., Helmut Schmidt.

În alocuțiunile rostite la festivitatea inaugurală, Mișu Dobrescu, președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, și Heinz Kühn, primul ministru al Landului Renania de nord —

pe scurt  
Santiazo Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, a fost primit miercuri de președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez — informează agențiile United Press International și France Presse. După întînvedere, Santiazo Carrillo a arătat că inițiativa a prietenilor adevărați a fost foarte de apreciată și că România este un partener de încredere în probleme referitoare la situația politică din țară.

SECRETARUL DE STAT AMERICAN, Cyrus Vance, va efectua o vizită oficială în Republica Populară Chineză în întîlnirea din 22 august a acestui anunțat purtător de cuvînt al Departamentului de Stat al S.U.A., Hodding Carter. El a adăugat că scopul vizitei este „de a continua convorbirile dintre cele două țări în lumina comunicatului de la Sanhai în direcția normalizării relațiilor”.

pe scurt  
Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și-a încheiat vizita oficială la Paris, efectuată în întîlnirea cu președintele Republicii Franceze, Valery Giscard d'Estaing.

Incheierea convorbirilor sovieto-franceze  
Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și-a încheiat vizita oficială la Paris, efectuată în întîlnirea cu președintele Republicii Franceze, Valery Giscard d'Estaing.

Problemele legate de activitatea companiilor și monopolurilor străine în economiile unor state DEZBĂTUTE ÎN COMITETUL O.N.U. PENTRU DECOLONIZARE

În Comitetul O.N.U. pentru decolonizare au început dezbaterile legate de activitatea companiilor și monopolurilor străine și ale altor cercuri în economiile unor state, activate care zădărnicesc aplicarea Declarației O.N.U. cu privire la acordarea independenței popoarelor și înțelegem noi și apreciată de interlocutorii noștri și apreciată ca semnificative în evoluția bunelor relații existente între țările noastre și cele ale altor țări.